



北上南下 春运出行这些方向最火

铁路首开青岛至乌鲁木齐列车 航空加开冰雪游航线

15日，国铁济南局青岛站运行线路最长的青岛北至乌鲁木齐列车开通。始发时，软卧车厢车票就已售罄。春运启幕，我市各交通口岸提前摸排多措应对，东北冰雪游、京津等方向较为火爆。

铁路 最长线路首发

青岛站合理调配运力，自15日起，首次加开青岛北站至乌鲁木齐间Z4356次列车，途经济南、德州、太原、酒泉、哈密等车站，于次日18时32分到达乌鲁木齐站，全程运行3543公里，图定运行时间37小时27分钟。

15日清晨5时05分，随着汽笛声响起，Z4356次缓缓驶出青岛北站，开启了从“黄海明珠”到“亚心之都”的环游之旅。据悉，Z4356次开行首日共计售票442人次，其中软卧车厢均已售罄。

记者从国铁济南局青岛站获悉，今年春运青岛站预计发送旅客330万人次，日均8.25万人次，较2024年春运同比增长7.4%。今年春运较去年提前12天，节前学生流、务工流、探亲流叠加，客流同比增幅较大。客流方向主要以省外京津、东北、西北、西南方向为主，省内以济南、青荣城际、鲁西南方向为主，青岛



青岛北至乌鲁木齐列车首发。(铁路供图)

站科学安排春运方案，梯次投放运力，安排哈尔滨、上海、北京、福州、菏泽等方向临客37.5对，有效保证运力供给。

航空 冰雪游“火热”

进入冬季以来，“尔滨”成了短视频平台的热门词，东北航线呈现火热态势。青岛作为东航前往东北的桥头堡，平均每天有10条东北航线，占东航在青岛始发航班量的20%。当前，东航在

青岛前往东北的航线有哈尔滨、佳木斯、牡丹江、大庆、齐齐哈尔、延吉、长春、大连、沈阳等地。

记者采访获悉，根据目前预售票情况来看，1月14日至28日，东航青岛至东北航线的平均客座率已达81.2%，显著高于其他地区航线。特别是1月23日至2月8日，鸡西、牡丹江、大庆等航线火爆，客座率均在90%以上。“东北冰雪游成了热门词，目前部分航线机票价格已是全价票了。”东航山东公司工作

人员告诉记者，今年春运，东航在青岛地区始发航班量将达2558班次，执飞航线48条，新增或加密往返广州、福州、武汉、牡丹江、佳木斯等航班，全方位加大热点航线运力投放。国际及地区航线方面，受过境免签政策利好和春节假期出入境探亲、留学、旅游客流叠加影响，东航春运期间国内一线城市往返澳大利亚、日韩等地的航线客票预订率增长迅速。

不仅是东航，面对“冰雪游”稳居“顶流”的强劲态势，山航增开青岛—佳木斯航班，航班号SC4703/4，周二四六执行；增开青岛—大连—齐齐哈尔，航班号SC4735/4736，周一三六执行。

除了“北上”欣赏冰雪之美，选择“南下”享受冬日暖阳度假的热度持续攀升。山航重点新开青岛—合肥—桂林，航班号SC4759/4760，周一三四六执行；青岛—合肥—南宁，航班号SC4885/4886，周三四六执行。此外，今年还是“非遗春节第一年”，以浙江舟山、福建泉州为代表的具有浓郁地方特色的旅游目的地备受市场青睐。为此山航加大运力投入，增开系列航班。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中

轻装上阵逛青岛 地铁39座车站设自助存包柜

本报1月15日讯 为方便游客“冬游青岛”，轻装上阵，青岛地铁携手丰巢推出行李寄存服务，青岛地铁全线网39座大客流车站，设置了近50台自助存包柜，让游客可以真正解放双手、畅行无忧。

寄存方法十分快捷，只需通过微信或支付宝扫描存包柜屏幕上的二维码，进入存包服务页面，即可轻松完成存取操作。存包柜配备实时监控功能，可确

保财物安全。游客还可提前通过丰巢小程序，查询存包柜所在位置及状态，避免跑空。特别值得一提的是，丰巢存包柜还提供存转寄服务，如因故无法及时取回行李，可以通过手机操作将存包服务转为寄件服务，由快递员揽收并寄送到指定地点，确保行李的安全快速送达。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

春运启动，西海岸准备就绪！

高铁、汽运、公交、地铁全力护送旅客平安回家



青岛西站在春运首日为旅客送春联、福字。(市北区供图)

本报1月15日讯 今年春运，西海岸新区学生流、探亲流、务工流和旅游流交织叠加，将形成以返乡返校、探亲访友、短途通勤等刚性需求为主、文旅出游等个性化需求为辅的春运客流格局。

春运首日，青岛西站共计发送旅客6500余人次、到站旅客6200余人次。春运期间，青岛西站预计发送旅客30万人次，到站旅客32万人次。为方便旅客出行，今年春运期间青岛西站创新推出了多项暖心惠民服务举措。符合条件的学生可于开车前17天(含当天)提前开始车票预约。车站增开了卫生

间、充电处等便民设备，并提前对热水器、饮水机等设施进行更新，全力为候车旅客出行提供便利。

青岛城运西海岸交通发展集团提前对所有运营车辆进行了全面安全检查，确保车辆性能良好。同时，加强驾驶员的安全教育培训。

青岛地铁方面，乘客在乘坐地铁前往火车站或机场时，如果已临近停止检票时间，可拨打车站电话，告知自己的乘车信息及需求，车站会安排工作人员帮助乘客搬运行李，选择最便捷的路径通过“绿波通道”，实现快速换乘。

西海岸温馨巴士备足运力，特别是针对地铁站、青岛西站、公交枢纽站及旅游景区等，合理调整线路班次与营运时间，确保乘客出行便捷舒适。

真情巴士将根据春运客流动态，适时调整地铁1号线、6号线、西海岸快线主要接驳站点的公交线路发车间隔，还储备了应急公交车辆60辆，并做好机动人员储备，确保应急保障机制健全、高效。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 奉丕炜)



本报1月15日讯 公交李沧公司与青岛第六十一中学携手，在408路“快乐巴”线路上，推出系列主题车厢——“新年巴”，以年的风俗、年的生肖、年的祝福等新春元素以及青岛地域特色为主要内容，将中华优秀传统文化融入公交出行的移动场景，为市民乘客营造出了充满童趣、年味浓浓的出行环境。

活动中，408路线驾驶员和青岛第六十一中学师生一起，通过剪纸、书法、拓印、绘画等传统艺术形式，用时两天，将408路全线6部车辆打造成了充满童趣、年味十足的新春主题车。6部“新年巴”每一部都有专属的装扮主题。其中，408路DD1756号车，主题为“年的风俗——年后篇”；408路DD1749号车，主题为“青岛的年”；408路DD1731号车，主题为“年的祝福”；408路DD1733号车，主题为“年的风俗——年前篇”；408路DD1742号车，主题为“年的生肖”；408路DD1900号车，主题为“年的元素”。

采访中，记者走进其中一部“新年巴”看到，两侧车窗上，画着新年背景下的青岛景点，有信号山、奥帆中心、花石楼、五四广场等。车顶和扶手杆上，挂满了福字挂饰和彩色拉花，浓浓年味扑面而来，很是喜庆。“这部车的主题是‘青岛的年’，我们把青岛的景



点和年味结合起来，通过绘画的形式展示在车厢里。”408路线驾驶员鲁梅介绍，“期待有更多的乘客走进‘新年巴’，期待乘客们都能在出行中感受到我们的美好祝福。”

15日清晨，6部“新年巴”载着公交人和岛城学子的新春祝福正式投入运行。面对车厢里的新变化，不少乘客表示，这是出行路上的“小确幸”。“是一份意外的惊喜，车里的每一处细节，都透露着用心和热情。”乘客陈女士兴奋地拿出手机拍照记录。另一位带孩子出行的乘客对记者说：“谁说现在年味淡了，这年味多浓，孩子也很喜欢，一直让我拍回去给她爸爸看。”

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中)

学生和公交工作人员一起打扮车厢。(公交供图)